




第一部分：调查背景和主要发现















    

      
0-10 4123 42.69% 195 202 832846  

10-50 1851 19.17% 53 450 832950  
50-100 1958 20.28% 40 688 1347104  

100-500 1265 13.10% 42 1400 1771000  
500-1000 327 3.39% 13 1500 490500  

1000-5000 128 1.33% 9 1800 230400  
>5000 4 0.04% 0 10000* 40000  

 9656 100.00% 352 355  5544800  
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附图：语言服务企业地区分布情况 � 

 
数据来源：国家市场监督管理总局企业注册信息数据库 
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根据对语言服务需求方的调研，急需的前五语种的分别为阿拉伯语（34.1%）、俄语

（30.7%）、德语（26.1%）、英语（25.3%）和白俄罗斯语（24.1%）。 � 

 � 

附图：2021年语言服务需求方急需语种排行前十位情况 � 

 

数据来源：2021年翻译服务企业调研数据 
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附图：含机器翻译与人工智能业务的在营企业类型分布情况 

 
数据来源：国家市场监督管理总局企业注册信息数据库  
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附图：含机器翻译与人工智能业务的在营企业类型分布情况 

 
数据来源：国家市场监督管理总局企业注册信息数据库  
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从服务需求方的角度来看，71.6%的服务需求方受访者表示通过标准认证的语言服务企

业营运更为规范，质量应有保证；其次是确立更规范的工作程序，能够更好地监控与改进语

言服务企业的质量（69%），提高发现问题、应对问题的能力，对质量问题有据可依（66.8%）。 �   � 

 � 

附图：翻译服务需求方对行业标准实施的看法（%） � 

 
数据来源：2021年翻译服务企业调研数据 
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附图：2018年语言服务企业翻译语种前九（%） � 
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附图：2017年语言服务企业翻译语种前九（%） � 

 

 � 

附图：2015年语言服务企业翻译语种前九（%） � 
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附图：2015年语言服务企业翻译语种前九（%） � 
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